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[bookmark: _GoBack]Контрольно – счетной комиссии Кантемировского муниципального района на   годовой отчет об исполнении районного бюджета Кантемировского муниципального района за 2022 год. 

В соответствии с ст. 72 Бюджетного процесса Кантемировского муниципального района годовой отчет об исполнении районного бюджета до его рассмотрения и утверждения в Совете народных депутатов Кантемировского муниципального района подлежит внешней проверке в Контрольно-счетной комиссии.
Отчет об исполнении бюджета за 2022 год представлен в Контрольно-счетную комиссию в соответствии с п.3 ст. 264.4 Бюджетного  Кодекса РФ и   п.2 ст. 72 Положения о бюджетном  процессе в   Кантемировском муниципальном  районе в срок до 1 апреля  текущего года.
В соответствии со ст. 264,2 Бюджетного кодекса РФ  Контрольно–счетной комиссией  осуществлена внешняя проверка годового отчета администрации Кантемировского муниципального района «Об исполнении бюджета Кантемировского муниципального района за 2022 год».     
        При  проведении  проверки  использовался  стандарт внешнего  муниципального  финансового контроля «Проведение  внешней  проверки отчета  об исполнении местного  бюджета» СФК б-3.
   Цель внешней проверки: проверка годового отчета об исполнении бюджета   Кантемировского муниципального района с целью установления:
1) полноты и соответствия представленной годовой бюджетной отчетности  администрации требованиям пункта 3 статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в   Кантемировском муниципальном районе;
2) достоверности и соответствия плановых показателей годового отчета об исполнении бюджета решению о бюджете  Кантемировского муниципального района;
3) оценки эффективности и результативности использования в отчетном периоде бюджетных средств.
Анализ представленных отчетных форм: 
- Отчетность представлена в соответствии со ст. 264,1 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 11.1 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2011 №191н (Инструкция №191н).
Проверкой соответствия отчетных данных, отраженных в формах годовой отчетности расхождений не установлено.
Проверкой взаимоувязанных показателей форм бюджетной отчетности по  исполнению бюджета расхождений не установлено.
Ограничения предельного объема муниципального долга, установленные пунктом 5 статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации соблюдены (50% от собственных доходов).
         Требования ст. 111 БК РФ в части объема расходов на обслуживание государственного долга соблюдены (не должен превышать 15 процентов объема расходов соответствующего бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций).

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ бюджет Кантемировского муниципального района на 2022 год сформирован и исполнен на основе муниципальных программ, утвержденных СНД Кантемировского муниципального района.  Все муниципальные программы соответствуют поставленным целям и задачам. На каждую программу оформлен паспорт программы.
        При исполнении расходной части бюджета в полном объеме осуществлено финансирование социально значимых статей расходов (заработная плата, социальная политика, культура). 
         Плановые назначения по доходам и расходам бюджета, в основном, выполнены.
        Высокий процент безвозмездных поступлений в общей сумме доходов (74,96%) (в 2021 году 67,07%) свидетельствует о значительной зависимости   Кантемировского муниципального района от финансовой помощи  вышестоящих бюджетов;
        

Выводы и предложения
Обобщив материалы заключения Контрольно- счетная комиссия отмечает,  что при исполнении бюджета  Кантемировского муниципального района в 2022 году нормы бюджетного законодательства соблюдены, бюджетная отчетность и отчет об исполнении районного бюджета достоверны. 
Причин для отклонения отчета об исполнении бюджета Кантемировского муниципального района за 2022 год Контрольно-счетная комиссия не усматривает и рекомендует Совету народных депутатов Кантемировского муниципального района принять к рассмотрению и утверждению.
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