Пояснительная записка к отчету о ходе реализации 
муниципальной программы 
«Развитие  образования Кантемировского муниципального района»
за  2024 год

Целями муниципальной программы являются:
- обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики;
- повышение эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социально ориентированного развития страны;
- создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации детей, нуждающихся в особой заботе государства.
Программа включает в себя пять подпрограмм, в том числе:
1.Развитие дошкольного образования Кантемировского муниципального района Воронежской области;
   2. Развитие общего образования Кантемировского муниципального района Воронежской области
  3. Развитие и совершенствование системы дополнительного образования детей Кантемировского муниципального района Воронежской области;
  4. Мероприятия по молодежной политике и оздоровлению детей;
  5. Мероприятия по материально-техническому и финансовому обеспечению отдела по образованию администрации Кантемировского муниципального района. 
Постановлением администрации Кантемировского муниципального района от 28 декабря 2024 года № 641 «О внесении изменений в постановление администрации Кантемировского муниципального района от 16 января 2014 года № 22» внесены изменения в муниципальную программу.  
Плановое финансирование мероприятий программы на 2024 год за счет всех источников финансирования  составляло 677 135,80 тыс. рублей. Фактически за 2024 год  исполнено на 670 659,88  тыс. рублей, в том числе: 
- 48 728,21 тыс. рублей – средства федерального бюджета;  
[bookmark: _GoBack]- 434 981,00 тыс. рублей – средства областного бюджета, 
- 173 358,65 тыс. рублей – средства местного бюджета. 
- 13 592,02 тыс. рублей – внебюджетные источники.

В 2024 году в общеобразовательных учреждениях района допущено к государственной итоговой аттестации 89 выпускников 11-х классов, все обучающиеся получили аттестат о среднем образовании.  
Аттестаты с отличием получили  18 человек, в  том числе 8  закончили школу с «золотой медалью» и 10 с «серебряной». 
Основной государственный экзамен сдавали 306 выпускников 9-х классов. 285 выпускников (93%) получили аттестат об основном общем образовании, в том числе 27 выпускников получили аттестат с отличием.
В целях осуществления государственной поддержки способных и одаренных детей обучающимся 10-11 классов, отличникам учебы, администрацией района выплачена стипендия 51 школьнику. 
В период летних каникул в школах функционировало 19 оздоровительно-образовательных лагерь с дневной формой пребывания для 676 обучающихся и 5 лагерей труда и отдыха для 81 человека.  
По оздоровлению детей в рамках государственной программы Воронежской области «Социальная поддержка граждан» (льготные путевки для работающих граждан) дети отдохнули в следующих загородных лагерях:
- 95 детей в АНО ЛДО «Чайка» г. Павловск, путевки были приобретены за родительскую плату, часть стоимости за счет субсидии для работающих граждан;
- 10 детей отдохнули в ДОЛ «Приозерье» Богучарского района, путевки были приобретены за родительскую плату, часть стоимости за счет субсидии для работающих граждан;
- 4 ребенка отдохнули в ДОЛ «Ракета» г. Воронеж, путевки были приобретены за родительскую плату, часть стоимости путевок была возвращена за счет субсидии для работающих граждан (внебюджет);
- 79 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, отдохнули в ДОЛ «Приозерье» Богучарского района, по путевкам департамента социальной защиты ВО;
- 9 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, отдохнули в АО «ДОЦ «Воронеж» г. Ялта, по путевкам департамента социальной защиты ВО.
В 2024 году доля детей, охваченных организованным отдыхом и оздоровлением, составила 83,2%,  всего отдохнули  2 тысячи 185 человек.  
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» произведен   ремонт спортзала в Титаревской школе, стоимостью 1 млн. 804 тыс.рублей

Анализ эффективности реализации программы показывает, что цель программы выполняется, показатели задач в полной мере способствуют достижению целей программы.  Реализуемая программа эффективна.
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