Пояснительная записка к отчету о ходе реализации 
муниципальной программы 
«Развитие культуры Кантемировского муниципального района»
за  2024 год
Основными целями реализации программы  являются:
1. Создание условий для сохранения и развития  сферы культуры.
2. Обеспечение развития творчества населения, инноваций в отрасли культуры.
3. Сохранение культурного наследия через эффективное  использование  культурного потенциала Кантемировского муниципального района.
Данной программой  предусмотрена реализация девяти подпрограмм:
1. Обеспечение устойчивого социально-творческого развития отрасли культура.
2. Совершенствование музейных процессов. Обеспечение свободного доступа к музейным фондам и культурным ценностям.
3. Создание условий для обеспечения населения района услугами по организации досуга учреждениями культуры клубного типа, поддержка декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов.
4. Создание условий для организации библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов.
5.  Создание  условий для  получения художественного образования детей в сфере культуры. Поддержка молодых дарований.
6. Развитие кинообслуживания населения Кантемировского  муниципального района и модернизация системы киносети.
8. Развитие сельского туризма на территории Кантемировского муниципального района.
9. Поддержка сельских учреждений культуры. 
Постановлением администрации Кантемировского муниципального района от 28 декабря 2024 года № 647 «О внесении изменений в постановление администрации Кантемировского муниципального района от 16 января 2014 года № 23 внесены изменения в муниципальную программу.  
Плановое финансирование мероприятий программы на 2024 год за счет всех источников финансирования  составляло 121 440,93 тыс. рублей. Фактически исполнено на 120 814,75 тыс. руб. (99,48 % от плана), в том числе: 
- 152,95  тыс. рублей – средства федерального бюджета;  
- 40 817,78 тыс. рублей – средства областного бюджета, 
- 76 967,08 тыс. рублей – средства местного бюджета. 
- 2 876,94 тыс. рублей – внебюджетные источники.
В настоящее время в районе - 35 Домов культуры и клубов, 34 библиотеки, детская школа искусств, районный краеведческий музей и кинотеатр. 
За 2024 было проведено 5 тысяч 432 мероприятия различных форм, которые посетили 365 тысяч 150 человек. Доходы отрасли от платных услуг составили 2 млн. 710 тыс. рублей. 
Объем новых поступлений в библиотечный фонд района составил 2896 экземпляров. Общая посещаемость библиотек -11,4%, читаемость 37,9 %. В отчетном году были проведены 1 тысяча 607 мероприятий, что на 12,8% выше, чем в 2023 году. 
Районный краеведческий музей и картинную галерею М.М. Гоптарева посетили за год 14 тысяч человек.  Музей бесплатно обслуживает все категории граждан. 
В  2024 году в кинотеатре «Октябрь» на коммерческой основе было проведено 1 тысяча 34 сеанса, которые посетили 7 тысяч 428 человек. Валовый сбор по коммерческому прокату составил 1 млн. 474 тыс. рублей. 
Кинотеатр «Октябрь», Районный дом культуры и библиотеки района продолжают активную работу в рамках реализации государственной программы популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта»: в 2024 году было проведено 30 мероприятий и показано 47 фильмов, на которых было реализовано 1 тысяча 518 билетов. 
В детской школе искусств обучается 285 учеников на восьми отделениях, что составляет 10,2% охвата детей образовательными услугами в сфере культуры.  В отчётном году было привлечено 81,8 тыс. рублей спонсорских средств, которые были потрачены на косметический ремонт школы, организационные взносы для участия в конкурсах, программное обеспечение для официального сайта школы и печатную продукцию.  
Завершен капитальный ремонт здания и обустройство территории Митрофановского ЦКД на сумму 41 млн. 548 тыс. рублей. 

	Показатели достижения целей программы выполнены. Анализ эффективности реализации программы показывает, что цель программы выполняется. Реализуемая программа эффективна.
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